
 

Ny försäkringsförmån i AGS-KL från den 1 juni 2018   
En ny försäkringsförmån, Särskild AGS-KL förmån, börjar gälla från och med den 1 juni 2018 

och lämnar ersättning när Försäkringskassan beslutat om indrag av sjukpenning med motivering 

att den anställde kan försörja sig själv genom sådant förvärvsarbete som är normalt 

förekommande på arbetsmarknaden (§ 27 kap. 48 eller 49 §§). 

 

Den nya förmånen ersätter sjuklönen som arbetsgivaren betalar enligt Allmänna Bestämmelser 

(AB) § 28 mom 9. 

Vem omfattas av den nya försäkringsförmånen? 

 Arbetstagare som har en anställning som omfattas av Allmänna bestämmelse (AB) hos 

kommun, landsting, regioner och vissa kommunala bolag (medlemmar hos Pacta) 

 

Arbetstagare i församlingar och pastorat inom Svenska kyrkan och kommunala företag som är 

medlemmar i KFS omfattas av AGS-KL men inte av bestämmelserna om Särskild AGS-KL 

förmån. 

 

Vad innebär den nya försäkringsförmånen? 

 

Särskild AGS-KL förmån betalas med 77,6 procent alternativt 72,75 procent av den 

sjukpenninggrundande inkomsten vid insjuknandet och betalas under högst 180 dagar och 

som längst till och med månaden innan arbetstagaren fyller 65 år.  
 

Pensionsavgift från Avgiftsbefrielseförsäkringen till den kommunala tjänstepensionen betalas 

under tid som den anställde får Särskild AGS-KL förmån. 

 

När börjar den nya försäkringsförmånen gälla? 

 

Särskild AGS-KL-förmån börjar gälla 2018-06-01 och gäller försäkringsfall som inträffar 1 juni 

2018 eller senare. För de fall som inträffar före 1 juni 2018 ska arbetsgivaren bedöma om den 

anställde har rätt till sjuklön enligt AB § 28 mom. 9.  

 

Närmare information om försäkringens bestämmelser och hur man anmäler Särskild 

AGS-KL-förmån kommer att finnas på AFA Försäkrings hemsida inför ikraftträdandet 

den 1 juni 2018.      

 


